

● Skrb za ptičke je naša

Sneg je zapadel. Lepo za nas otroke, težje pa za drobcene ptičke, ker jim je hrano prekrila bela snežna odeja in jim bo mraz vkoval v led razna semena. Lačni skačejo po zasneženih vejah, si iščejo hrano, te pa je vsak dan manj. Zato mora biti skrb zanje skrb nas vseh. Postaviti moramo hišice, jim natresti zrnja na okenske police in jim na drevesa obesiti ptičje pogače. Če bomo tako ravnali, bo spomladi okoli naših domov veliko ptičjega zvrgoletja, v sadovnjakih, na njivah in gozdovih pa nam bodo uničevali škodljivce.

Veliko ljudi nima pravega občutka do živali. Nobene skrbi nimajo zanje. Nekateri jih celo mučijo. Te pa bi morali mi naučiti, kaj je prav in humano.

DARJA FUJC,
NOVINARSKI KROŽEK
OŠ EDVARDA KARDELJA

Jože Moškrič — umetnik in narodni heroj

Dne 2. marca 1902 je v Dobrunjah pri Ljubljani zajokalo otročiček, mali Jožko. Otroška leta je preživel v bedi in pomanjkanju. Že v rani mladosti so v njegovem svetu vzklipe prve kali odpora do izkoriščevalcev nad delavci in te kali so se spremenile v mogočne sadove. Že pred drugo svetovno vojno je postal član Partije. Njegova napredna dela so ga privedla v ječo, kjer je napisal svoje najlepše pesmi. Leta 1942 je šel iz ljubljanske ilegale v partizane, kjer je prevzel ime Ciril. Nekaj časa je bil v Molniški četi, ki jo je tudi sam pomagal ustanovljati. 22. februarja 1943 je odšel na svojo zadnjo pot, s katere se ni več vrnil. Zadel ga je belogardi-

stična krogla. Hudo ranjenega so odvekli na Polico pri Grosupljem, kjer so ga po grozotnem mučenju ustrelili.

Dela Jožeta Moškriča izražajo njegovo hrepenenje po boljši in pravičnejši družbi. Napisal je mnogo pesmi in iger, kot so Rdeče rože, Dani se, Razkrinkana morala, Borba za kruh idr.

Njegovo truplo počiva v veličastni grobnici žrtev na Urhu pri Ljubljani. Hrabro srce je utihnilo, na trepetajočih ustnicah mu je za vedno zamrl krik po svobodi, ki je ni dočakal.

Naša šola nosi ime po Jožetu Moškriču — heroju, umetniku.

Njegovo delo nam mora biti svetel zgled danes, jutri... vedno za to, kako moramo pošteno živeti in se bojevati za svobodo domovine.

Novinarsko-literarni krožek
OŠ JOŽETA MOŠKRIČA

Mladi in miličnik

Mladi naše občine, še predvsem mladi, ki žive v KS Moste, so dali pobudo, da se pogovorijo o odnosu mladi in miličnik. To se je zadnji ponedeljek v januarju tudi zgodilo. Pogovor je bil nadvse živ, mladi in miličniki so imeli kaj povedati na to temo. Takoj pa je potrebno poudariti, da to ni bil nikakršen »strogo uradni sestanek«, temveč tovariški pogovor, ki pa je včasih tudi presegel to mejo.

Veliko stvari smo mladi slišali prvič in prav je, da nam posamezne stvari postanejo tako jasnejše in razumljivejše.

Stareši in stanovalci na Ročevci, oziroma »iz pentagona«, kot radi rečemo, pa bi bilo zanimivo vprašati, kaj oni menijo, ko kličejo miličnike, naj odstranijo mlade, ki se zbirajo pri KS Španski borci, ker da jih s svojim početjem motijo in ne dajo miru.

Hišni svet tudi še ni odgovoril, ali bo omogočil mladim sobo, ki so jo že imeli in so jim jo zaradi (nepriemerne) odnosa do nje tudi vzeli.

Veliko je bilo danih predlogov in sugestij za boljše odnose, večje razumevanje in tudi za možnosti kako te stvari rešiti in spraviti v dobre odnose — in ne samo mladi in miličniki, temveč tudi v odnose mladi v svetu odraslih.

J. J.

Moj domači kraj

Moj domači kraj je Zadrobrova. Še pred nedavnim je bila to kmečka vas. Danes je tu zgrajenih veliko novih hiš.

Zelo sem vesela, da ne živim v mestu. Otroci v mestu živijo v stanovanjskih blokih in nimajo veliko prostora za igranje.

Vse drugače pa je na vasi, kjer je veliko travnikov, polj in gozdičev. Lahko se igramo ali sprehajamo. Zjutraj nas zbudi petje ptic. Skozi vse leto živimo z naravo. Ker je v Zadrobrovi ostalo še nekaj kmetij, je življenje bolj zanimivo. Opazujemo kmete pri njihovih delih in jim tudi pomagamo. Delo je zelo različno. Vsak letni čas zahteva svoje opravilo. Lahko se nagledamo lepote letnih časov, ki spreminjajo naravo.

Mislím, da smo otroci na vasi zelo srečni, ker živimo v naravi in nam ni potrebno živeti v dimu in prahu mestnih ulic.

ROMANA MAROLT, 6. a
OŠ LEOPOLDA MAČKA-BORUTA

PLESNE VAJE

Naša OO ZSMS v KS Selo je organizirala tudi plesne vaje. Vsi mladinci in mladinke, ki si niso uspeli zlomiti nog na smučanju, so prišli, da bi se enkrat izzivali srečo.

Preden smo začeli s plesnimi vajami, smo brž poskrbeli za zadostno količino obličev, ker smo že na začetku ugotovili, da bomo bolj malo plesali po svojih nogah, najbližje pa so seveda noge partnerjev.

Vso opremo (zribane plošče in pokvarjen gramofon) smo si priskrbeli sami. Tudi plesni učitelj je iz naših vrst, sicer znan po umetniškem stilu pohojevanja soplesalk. Grlo ima močno, ker mora prevpiti vse prasketanje, ki prihaja s plošče, ter topotanje naših nog. Začeli smo nekoga lepega večera v prostorih DK Kajuh, toda ples se je klavrno končal. Prišla je najbližja stanovalka, ki je pomislila, da je potres. Pa smo vadili samo skupinski ples, imenovan My mikser.

No, po velikih količinah uporabljanih obličev smo se le naučili dunajski in angleški valček, polko, foxtrot in boogie. Potem smo začeli s cha-cha in moramo povedati, da nam kar gre. To so tudi besede našega učitelja, ki je sicer od začetka plesnih vaj shujšal za nekaj kil in po vajah večerja tablete za pomirjenje živcev. Smer pač tako dobri, da učitelj samo še na ta način ostaja pri svojem psihičnem zdravju.

Naše plesne vaje bodo trajale tja do pomladi, seveda z nadaljevalnim tečajem vred. Vabljeni so vsi preostali mladinci in mladinke, ki imajo močne noge, da lahko držijo našo težo. Plesni tečaj je na prostovoljni osnovi in je popolnoma brezplačen.

ZLATO
(BIM, glasilo mladih
OO ZSMS Selo
št. 5-82)

● Vsi otroci sveta niso tako srečni kot mi

Nekje daleč... vojna, ruševine razpadlih hiš, trupla, mrtvo orožje; vse je tiho, vendar nemo vpije o strašnih trenutkih. Za ruševinami se skrivajo otroci. Lačni, prezbli, prestrašeni čakajo svoje matere. A še vedno je vse tiho, nikjer se ne oglasi materin glas, ki bi poklical svojega otroka k sebi. Lačni otroci se začno prerivati do nekdanje kuhinje, na katero spominja le še dimnik.

Nekje bližje... v majhnem in mrzlem kotu leži košček

kruha. Skoraj stepejo se zanj, vendar ga največji med njimi z obema rokama pobere in ga razdeli med svoje brate in prijatelje. In vsi zadovoljno meglejo svojo drobtinico že trega kruha.

Nekje okrog nas... mir, matere pripravljajo v kuhinjah kosila, očetje se igrajo z otroki.

DARJA DEBELJAK
(BIM, GLASILO MLADIH
OO ZSMS SELO
ŠT. 5-82)

● ORGANIZIRANE POČITNIŠKE DEJAVNOSTI IN

Odziv pionirjev

Zveza prijateljev mladine je spremljala realizacijo programa počitniških aktivnosti.

Prva dva tedna so bile okrnjene vse dejavnosti, vezane na sneg. Za mlajše otroke sta bili organizirani varstvo in prehrana na OŠ Jožeta Moškriča. O tem so bili obveščeni vsi starši, v varstvu pa ni bilo nobenega otroka. Na OŠ Karla Destovnika-Kajuha je bilo v dnevnem varstvu 1—15 učencev. V manjšem številu so prihajali tudi k interesnim dejavnostim na šolah. Več interesa je bilo za tehnične aktivnosti. Izredno veliko obiska pa je bilo na matinejah v kinu Triglav. Zimovanje na Jančah je bilo organizirano samo za prvo izmeno, za naslednje je bilo premalo prijav. Klub Snežinka je uspešno opravil smučarski tečaj v zadnjem tednu, ko je zapadel sneg. OŠ Toneta Trtnika-Tomaža je organizirala rekreativno smučanje za 49 učencev v Mežici, za mlajše otroke pa ji je s pomočjo staršev uspelo izvesti smučanje v Podmolniku.

Zivahno je bilo na drsališču v Zalogu, v dvorani Tivoli in v bazenu. Pohodi na Urh in Janče niso uspeli. Zgodilo se je, da so mladinci spremljali le enega pionirja.

Tudi izredno bogat program knjižnice Jožeta Mazovca je bil odziv skromen. Okrog 150 pionirjev — bralcev je vsak dan obiskalo knjižnico. Pri modeliranju iz gline je bilo malo otrok, izdelki pa so bili kvalitetni.

Dobro pripravljene ure pravljic je poslušalo premalo otrok. Nekaj skupin se je javilo za obisk, a niso vse prišle.

Lutkovne igrice so bile zadovoljivo obiskane. Žal je lutkovno gledališče prepoznalo javilo spremembo predstav.

Tudi podružnične šole so imele izdelane programe aktivnosti. Tako so vsi otroci s Prežganja prišli na drsališče v Zalog in si ogledali lutkovno igrico Zogica Marigoca. Počitnice so izkoristili tudi za izlet na grad in v mesto.

Šole so imele odprte knjižnice. Veliko otrok je odšlo s starši za teden dni v smučarske centre. Precej otrok je bilo na deželi pri sorodnikih, drugi so se bolj ali manj organizirano odzivali na aktivnosti. Še vedno preveč pa jih je tavallo po naseljih brez cilja in prave zaposlitve.

Vsi dejavniki, ki smo se trudili, da otrokom omogočimo prijetne in aktivne počitnice, smo letos napredovali v izkušnjah. Prislunili smo otrokom in ugorovili, katere dejavnosti jih bolj privlačijo. V bodoče bomo pri načrtovanju počitnic bolj pritegnili starše — že jeseni na prvih roditeljskih sestankih —, jih obveščali o pomenu in aktivni izrabi prostega časa, skupaj z njimi iskali nove ideje in prislunili željam naših otrok.

MARIJA BENCINA

VARNOST DO VARNOST o. sub. o.
TOZD Varovanje premoženja Ljubljana-Moste

vabi k sodelovanju za opravljanje nalog in opravil

VEČ VARNOSTNIKOV za območje Ljubljana-Moste

Pogoji:
— osnovna šola
— odslužen vojaški rok
— da ni obsojen za kazniva dejanja zoper temelje socialistične samoupravne ureditve in varnosti SFRJ in da ni v kazenskem postopku za navedena kazniva dejanja
— obvezno znanje slovenskega jezika
— uspešno opravljen preizkus znanja (Ur. list SRS 27/76)
— delo je v turnusu

Delo sklenemo za nedoločen čas. Možnost nastopa takoj ali po dogovoru.

Poskusno delo traja 90 dni, osebni dohodek je določen po pravilniku o delitvi sredstev za OD in nadomestil OD.

Pisne ponudbe sprejema komisija za delovna razmerja TOZD Varovanje premoženja Ljubljana-Moste, Polje 12.

Prijavljene kandidate bomo takoj obvestili o izidu izbire.

Naša SKUPNOST
glasilo mladi Ljubljana-Moste-Polje

Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze Ljubljana-Moste-Polje. Predsednik izdajateljskega sveta je Slavko Gerlica, podpredsednik pa Bogdan Šturm.

Glasilo urejajo: Marija Fedran, Janez Jančar, Darja Juvač, Franc Mandeljc, Cveto Pavlin, Jože Petek, Milan Pritekelj (glavni in odgovorni urednik), Janez Ribnikar in Mile Štimec, tehnični urednik Janez Šuster, Izhaja štirinajstdnevno v 24.500 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljene prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva. Izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, tekoči račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48043. OK SZDL Ljubljana-Moste-Polje, Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejema vse družbe v občini brezplačno na domove.

K

Odstavljena prikolica in odsev v luži — bencinska kriza, osamljena malomarnost ali simbol česa tretjega?

Slikal — jp